

Информационный циркуляр

INFCIRC/1248

24 сентября 2024 года

Общее распространение

Русский

Язык оригинала: английский

Сообщение Постоянного представительства Украины при Агентстве

1. 18 сентября 2024 года Секретариат получил вербальную ноту Постоянного представительства Украины при Агентстве.
2. В соответствии с просьбой вербальная нота настоящим распространяется для сведения всех государств-членов.

ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО УКРАИНЫ
ПРИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ
В ВЕНЕ

№ 4131/35-197-126292

Постоянное представительство Украины при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и имеет честь сообщить следующее.

Российская Федерация продолжает свои безответственные атаки на энергетическую инфраструктуру Украины, повреждая линии электропередачи и подстанции, в том числе имеющие критическое значение для внешнего энергоснабжения украинских атомных электростанций. Такие действия не только приводят к масштабным отключениям на всей территории Украины, но и могут спровоцировать отказ внешних и внутренних источников энергоснабжения АЭС, а также серьезное повреждение оборудования, важного для безопасности.

Постоянное представительство Украины уже информировало МАГАТЭ (INFCIRC/1242 от 28 августа 2024 года) об отключении трех энергоблоков вследствие российской атаки с применением ракет и БПЛА. Фиксируемое в последнее время систематическое использование БПЛА, маршруты полета которых пролегают в непосредственной близости от атомных электростанций или прямо над ними, увеличивает и без того высокие риски с точки зрения ядерной и физической безопасности в Украине и может привести к ядерной аварии.

Как отметил Генеральный директор Гросси, одним из семи неотъемлемых компонентов обеспечения ядерной и физической безопасности в ходе вооруженного конфликта является доступ к надежным источникам внешнего энергоснабжения: «Оценка состояния подстанций — это новый важный элемент нашей работы в Украине, поскольку безопасность эксплуатации атомных электростанций зависит от стабильности подключения к энергосети. В последние недели и месяцы ситуация в этом отношении становится все более опасной. Нам как экспертам в области ядерной безопасности и соответствующей инфраструктуры важно получать информацию о состоянии подстанций из первых рук».

Постоянное представительство Украины выражает благодарность МАГАТЭ за готовность вносить большой вклад в обеспечение мониторинга критических подстанций, а также за первый шаг, уже сделанный для реализации этой инициативы — отправку на одну из подстанций краткосрочной миссии для мониторинга ситуации.

Украина рассчитывает на постоянное присутствие МАГАТЭ на украинских АЭС и проведение им миссий по мониторингу на подстанциях, важных для ядерной безопасности, учитывая, что и то, и другое будет служить целям обеспечения ядерной и физической безопасности и снижения риска ядерной аварии в соответствии с нормами безопасности МАГАТЭ, руководящими материалами по физической безопасности и положительной практикой в этой области.

Постоянное представительство Украины просит Секретариат Международного агентства по атомной энергии оперативно распространить настоящую вербальную ноту в качестве информационного циркуляра среди всех государств — членов МАГАТЭ.

В Секретариат
МАГАТЭ

Постоянное представительство Украины при международных организациях в Вене пользуется случаем, чтобы возобновить Секретариату Международного агентства по атомной энергии уверения в своем самом высоком уважении.

[печать]

Вена, 18 сентября 2024 года